
نام و نام خانوادگی:

نمونه سوالات پیشرفته فصل 3 نام آزمون:

نام برگزار کننده

 درون یک سبد، 8 خیار، 10 پرتقال و 14 عدد سیب قرار دارد. نسبت تعداد پرتقال ها و خیارها به تعداد کل میوه های1

داخل سبد کدام است؟

(1(2(3 (4 1
3

24
32

18
32

10
32

نسبت دو عدد است، نسبت این دو عدد برابر با کدام گزینه است؟2

(1(2(3(4

4 2
7

30
7

2
7

7
40

7
4

عرض مستطیلی 7 و طول آن 12 می باشد، نسبت محیط مستطیل به مساحت آن کدام است؟3

(1(2

(3(4

24
84

38
84

84
38

19
84

نسبت اندازه ضلع مربع به محیط آن و نسبت اندازه ضلع مربع به مساحت آن، به ترتیب از راست به چپ کدام است؟4

4 و 22)4 و متناسب نیست.1)

1 و متناسب نیست.4) و 32)
4

1
4

برای تهیه ی نوعی کیک آرد و شکر و شیر،  به ترتیب  با نسبت 2 و 3 و 4 پیمانه با هم ترکیب می شوند. نسبت آرد به5

کل کیک کدام است؟

(1(2(3(4 2
3

2
4

2
9

3
4
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نسبت بزرگ ترین عدد سه رقمی به بزرگ ترین عدد شش رقمی با نسبت عدد یک به دومین عدد چند رقمی برابر است؟6

 

5 رقمی4)4 رقمی3)3 رقمی 2)2 رقمی1)

مهری 30 سال از پدرش کوچکتر است. اگر مهری 20 سال سن داشته باشد، نسبت سنّ پدر مهری به سنّ مهری کدام7

است؟ 

2 به 25)3 به 12)

2 به 43)5 به 32)

چه نسبتی از شکل زیر رنگی است؟ (شکل های زیر به قسمت های مساوی8

تقسیم شده اند.)

(1

(2

(3

نمی توان معلوم کرد.4)

3
20
3
16
1
4

کدام گزینه در ارتباط با شکل زیر صحیح است؟ (همه ی مثلث ها، متساوی الاضلاع هستند.)9

(1
نسبت مساحت قسمت رنگ شده به مساحت قسمت های رنگ نشده 1

به 6 است.

نسبت مساحت قسمت های رنگ نشده به مساحت کل شکل  است.2)

(3
نسبت مساحت قسمت های رنگ شده به مساحت کل شکل 1 به 7 

است.
نسبت مساحت قسمت های رنگ نشده به مساحت رنگ شده  است.4)

15
16

1
15
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نسبت مساحت شکل (الف) به مساحت شکل (ب) برابر با کدام است؟10

(13
(2  

(3

(4 

3
2
1
3
2
3

یک مربع به ضلع 4، یک مستطیل به طول 4 و یک مثلث متساوی الاضلاع به ضلع 4 داریم. حاصل کدام گزینه با بقیه11

متفاوت است؟  

نسبت محیط مربع به ضلع آن2)نسبت مساحت مستطیل به عرض آن1)

نسبت محیط مثلث متساوی الاضلاع به ضلع آن4)نسبت مساحت مربع به ضلع آن3)

یک دونده 600 متر را در یک ساعت می دود. او در هر دقیقه چند متر می دود؟ (سرعت این دونده ثابت است)12

(10/1(21(36(410

در مربع زیر، نقاط پررنگ شده وسط ضلع های مربع هستند. در این صورت نسبت مساحت قسمت رنگ  شده به13

مساحت کل شکل برابر با کدام است؟

(1(2

قابل محاسبه نیست.4)3)

2
8

2
5

2
6
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اگر شکل های زیر به همین ترتیب ادامه پیدا کند، چه کسری از شکل شماره ی (8) رنگی است؟14

(1(2(3(4 8
51

8
45

2
13

6
40

محیط یک لوزی با محیط یک مثلث متساوی الاضلاع برابر است. اگر محیط مثلث متساوی الاضلاع 24 سانتی متر باشد،15

نسبت طول ضلع لوزی به طول ضلع مثلث کدام گزینه است؟

24 به 212)4 به 13)

18 به 412)3 به 34)

نسبت قسمت رنگ شده ی شکل به قسمت رنگ نشده ی شکل در مربع زیر کدام است؟16

3 به 14)

5 به 29)
7 به 39)
نمی توان محاسبه کرد4)

کدام گزینه درباره ی شکل زیر درست است؟17

نسبت مقدار هاشور خورده به کل شکل 4 به 7 است.1)

نسبت مقدار هاشور خورده به کل شکل 2 به 11 است.2)
نسبت مقدار هاشور نخورده به هاشور خورده 3 به 8 است.3)
نسبت مقدار هاشور خورده به هاشور نخورده 8 به 11 است.4)
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نسبت مساحت رنگی به مساحت کل در شکل زیر برابر با چه کسری می باشد؟18

(1(2

(3(4

6
20

9
20

12
20

18
20

در کدام گزینه نسبت های داده شده، مساوی هستند؟19

24 به 18 - 12 به 28)30 به 25 - 30 به 112)
30 به 36 - 10 به 412)3 به 15 - 7 به 328)

نسبت جرم یک شخص به جرم شخص دیگر  است. در این صورت کدام گزینه ممکن است جرم این دو نفر باشد؟20

(1100 - 36(280 - 28
(348 - 18(436 - 12

3
8

کدام یک از گزینه های زیر، نسبت 15 سیب به تعداد 40 کودک را درست نشان می دهد؟21

(1(2(3(4 3
8

5
8

3
15

3
20

نسبت سن فرهاد به آرش 1 به 3 و نسبت سن آرش به وحید 2 به 3 است. اگر سن وحید 18 سال باشد، سن فرهاد22

چقدر است؟

(16(212(34(49

کدام نسبت همواره ثابت است؟23

(1(2

(3(4

مربع مساحت
مربع ضلع

الاضلاع متساوی مثلث ضلع
الاضلاع متساوی محیط

الاضلاع متساوی مثلث ارتفاع
الاضلاع متساوی مساحت

مستطیل یک عرض
مستطیل محیط
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نسبت دو عدد  است. این دو عدد کدام می توانند باشند؟24

8 و 23)9 و 113)
9 و 412)8 و 312)

1 39

در کدام یک از جدول های زیر تناسب برقرار است؟25

(1(2

(3(4

14
22

21
35

21
28

15
20

6
7

44
46

7
12

3
5

دو کارگر به نسبت 5 به 9 دستمزد می گیرند. اگر کارگر دومی 28000 تومان بیش تر از کارگر اولی دریافت کند، مجموع26

دستمزد آن ها چند تومان است؟

(156000(263000(398000(471000

چند درصد شکل روبه رو رنگی است؟27

(130(240(350(445

برای تهیه ی رنگ سبز، 2 کیلوگرم رنگ زرد را با 3 کیلوگرم رنگ آبی مخلوط می کنند. برای تهیه ی 15 کیلوگرم رنگ سبز،28

چند کیلوگرم از هر کدام نیاز است؟

9 کیلوگرم زرد – 6 کیلوگرم آبی2)6 کیلوگرم زرد – 9 کیلوگرم آبی1)
3 کیلوگرم زرد – 12 کیلوگرم آبی4)5 کیلوگرم زرد – 10 کیلوگرم آبی3)
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تعدادی شکلات را به نسبت 2 و 9 و 9 بین سه نفر تقسیم کردیم. اعداد کدام گزینه  می تواند نشان دهنده ی تعداد29

شکلات های این 3 نفر باشد؟

12 و 54 و 245) 10 و 36 و 136)
6 و 18 و 481)14 و 63 و 363)

 پول علی 330 تومان است. تمام پول علی چند تومان است؟30

1210 تومان2)900 تومان 1)
90 تومان4)990 تومان3)

3
11

نسبت پول وحید به آرش  است. اگر پول وحید 231 تومان باشد، پول آرش چند تومان است؟31

(165(245(355(475

4 1
5

یک شهر 50000 کیلومتر مربع مساحت دارد. اگر 16 درصد آن جنگل باشد، چند کیلومتر مربع آن جنگل نیست؟32

(18000(248000(342000(4800

یک شرکت فروش خودرو در هنگام فروش خودرو باید 3 درصد مالیات برارزش افزوده بگیرد. در این صورت یک ماشین33

11 میلیونی را چقدر به فروش می رساند؟

(1330000(211670000
(311330000(4440000
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چند درصد شکل زیر هاشور خورده است؟34

(125 (220
(330(410

 

در یک ظرف که 20 لیتر گنجایش دارد، 18 لیتر مایع ریخته ایم.  چند درصد این ظرف خالی است؟35

(190(280(320(410

 از %15 عددی 2 است. آن عدد کدام است؟36

(120(240(385(4100

1
3

اگر لباس 2000 تومانی را با %15 تخفیف بخریم، چند تومان باید پرداخت کنیم؟37

(11800(21500
(31700(41600

 دانش آموزان کلاسی به اردو رفته اند. اگر 4 نفر غایب باشند، چند درصد دانش آموزان به اردو نرفته اند؟38

(112/5(215/5
(313(487/5

7
8
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